Police 警界

多一分坚守,社会就多一分平安

夏季治安防范,警方在行动



烈日炙烤大地,大多数人喜欢赖在空调房里不愿出门,但有一群人不惧酷暑,在我市大街小巷穿梭,以高度的责任感和使命感,昼夜奋战在工作岗位上。他们坚信,多流一滴汗,群众就多一丝清凉,多一份坚守,社会就多一份平安。他们就是坚守在一线的广大基层公安民警,用自己的方式默默地守护辖区的平安。

通讯员 张羽青

夏日昼夜巡防 为市民撑起 平安伞

多破一案不如少发一案。为进一步加强社会治安防控体系建设,不断筑牢压减发案防火墙,市公安局根据夏季治安形势,充分发挥车巡步巡作用,每天专门安排警力强化街面巡逻防控,24小时不间断动态巡逻提高见警率增强震慑力,预防案件发生。

针对夏季夜间发案较高的特点,各派出所都加大了夜间巡逻的警力,并对城区步行街、西站、巴黎商街等人流车辆较密集的区域加强防控力量。巡特警二中队在步行街成立了机动组,西城派出所则成立了抓捕组和伏击组。

18日,巡特警大队队员在解放街附近巡逻时看到一名女子撑着一把阳伞 靠在一辆黑色轿车旁好一会儿 既不上车也不离去。队员觉得很可疑,立即上前去查看,发现该女子居然正在用利器砸车窗。队员现场将该女子抓住,并将其送到派出所。

同时,市公安局加大盘查力度,有效震慑违法犯罪活动,全面遏制案件的发生,最大限度地挤压违法犯罪空间。自7月以来,巡特警大队每天组织备勤人员在重点区域进行设卡盘查,截至目前查获违法犯罪嫌疑人30多人。

此外,市公安局还有一支动中备勤组,与其他维持治安的民警不同的是,他们一律荷枪实弹、全副武装,全身负重10多斤。

炎炎烈日下,民警戴着头盔、穿着防弹衣,才巡逻了10分钟,全身就已湿透,但他们完全顾不上,时刻保持着精神紧绷的状态。

严打 砸车贼 ,让市民安全畅游

随着天气越来越热,到池塘、水库、河道游泳成了市民青睐的避暑方式。而现在,市民出行都会开车,于是砸车窗、盗窃车内物品的案件就时常在各泳区停

为了严厉打击盗窃车内财物犯罪, 更好地保护市民的人身财物安全,派出 所和巡特警大队各出奇招。

入夏以来,东城派出所每天18时 开始,由民警带队,开着警车在辖区的 黄棠水库边展开巡逻。到晚上则由便 衣队员继续蹲守,开展便衣巡逻。

江南派出所则由民警带队联合巡特 警、村里群防队员 对白云水库进行全天 候的巡逻。

4日下午,巡特警便衣中队民警在 白云水库附近停车场蹲守时,发现一名 戴着草帽的男子从一辆车上下来,在停 车场转了一圈后迅速离开。民警觉得可 疑,快速记下了车牌号码。

经过调查 ,民警发现这名男子和他 的同伴经常在早上和下午游泳人员较多

市人大到市公 安局督办指导 议案办理工作

通讯员 张羽青

22日上午,市人大第十六届常委会第四次会议议案意见督办组在市人大常委会副主任章锦水的带领下到市公安局督办指导工作。市公安局党委副书记、政委钱子健等相关局领导及相关单位负责人就市公安局的落实情况向督办组做了汇报。

今年,市公安局接到市人大四次会议议案、意见共有11件,其中主办7件(议案4件,意见3件),协办4件(议案1件,意见3件),主要涉及企业正常生产安全、公民人身安全、烟花爆竹禁燃、公安经侦大队建设、推行居住证IC卡等多个方面。市公安局领导高度重视,责任落实到位,面商沟通充分,回复率、满意率均达到100%。

督办组在听取市公安局今年议案、意见办理情况汇报后,充分肯定了市公安局的工作,要求下一步要继续抓好落实,真正做到让群众满意,为平安永康作出更大的贡献。

的时段,频繁地在白云、黄棠等水库出现,但从不下水游泳,这加深了民警的怀疑。民警查证后发现这两人曾在白云水库附近停车场实施盗窃,立即将两人抓

此外,为防止溺水,我市各派出所纷纷在水库池塘泳区开展安全游泳宣传。 江南派出所联系了山后卢村村两委,在 白云水库停车场安装照明灯,在水库边、 停车场张贴警示牌,并印发防溺水宣传 手册。

严防严打入户盗窃,让市民睡个安稳觉

入夏以来,发生在各居民小区的入户盗窃案件呈上升趋势。由于天气闷热,一些市民有晚上开着门窗睡觉的习惯,这给窃贼带来了可乘之机。

为让市民能睡个安稳觉 ,市公安局秉承 警务跟着警情走 的工作方针 ,根据辖区的实际情况不断调整工作模式。通过对入户盗窃案件的发案地点、时间进行分析 ,划分出重点区块 ,并加大警力投入 ,严厉打击防范入室盗窃。

针对辖区一些老旧小区出租房条件 简陋、没有空调 很多租客为了凉快晚上 常常开门、开窗睡觉导致入户盗窃案件 增多的情况,西城派出所在日常巡逻不变的基础上,加大备勤力量对老旧小区进行夜间巡逻,并利用 璐璐微警 等微信号在朋友圈发布防盗信息。同时还印制了防盗知识小卡片,便于民警在巡逻中进行发放宣传。

东城派出所为更好地在夜间对重点 区域进行管控,对盗窃犯罪嫌疑人进行 追踪,每周组织备勤的监控员在案件高 发区域进行点位熟悉,一个人在现场,两 个人在监控室对其进行追踪,以此加强 监控熟悉现场地形的情况,监控员之间 的配合。

通过练习 监控员一旦发现可疑情

况,就能将嫌疑人的信息准确地反馈给巡逻队员。7月以来,东城派出所光利田监控就抓获违法犯罪嫌疑人31人

用监控就抓获违法犯罪嫌疑人31人。 民警提醒广大市民,晚上睡前最好 将门锁保险关上,如果要开窗,最好给 窗户装上防盗窗。家中尽量不要存放 大量现金,并把财物和证件分开放置 尤其不要将钱物放置在无人的临窗的 客厅里。一楼住户最好不要开窗睡觉 以防止小偷用竹竿从窗口伸进屋内挑 走钱包、衣物等。住在顶楼的居民,警 方建议要对楼顶的梯子、凳子等物品进 行清理,防止被不法分子利用,从顶楼 潜入家中。

及时处置打架事件 营造和谐社会

气温升高后,市民喜欢外出纳凉,还有不少人喜欢在冷饮摊、KTV等公共场所聚会饮酒。因饮酒过量引发摩擦、口角,甚至引发打架斗殴事件时有发生。

入夏以来,由民间纠纷、矛盾引起的打架等治安类警情明显增多。西城派出所民警沈洁璐说,我们所接到此类警情,多的时候一天就有40多起,值班民警几乎要一刻不停地处理。

接警后,值班民警立即处警,能现场调解的尽量现场调解,不能调解的则立即带回所里的调解室进行调解。参与打架不仅当事人要承担严重的法律和经济后果,同时还影响周边群众的安宁,使公安机关牵涉大量的警力。对此,市公安局加速此类事件处置的同时,对高发区域加强防范,并对市民进行宣传。

东城派出所辖区内娱乐场所较多。

往年夏天,这些娱乐场所打架斗殴事件 也时有发生,但今年却有明显的改善。

原来,东城派出所特意召集辖区娱乐场所的负责人商讨,建议一旦发生纠纷马上报警,不要私下解决,规范了娱乐场所的营业秩序。

此外,该派出所还有一支娱乐场所治安巡逻队,24小时在各娱乐场所巡逻,一旦遇到警情能快速到现场解决。